

龙岗区2019年“安全生产月”启动

“设点搭台”传授安全知识与技能

“我宣布，龙岗区2019年‘安全生产月’活动正式开始……”日前，龙岗区迎来第18个“安全生产月”。今年“安全生产月”主题为“防风险、除隐患、遏事故”。

据悉，此次龙岗区联动31个部门、安全服务公司以及企业代表100余人开展此次次活动。活动现场，有滚动播放的安全警示教育片，有危

险化学品企业代表分享安全管理经验，有安全体验区VR模拟地震、火灾真实场景，还有现场教学逃生技能，此外，应急队伍现场开展应急“大比武”演练，一一呈现各类消防器材。

在“外来务工人员安全家书传递活动”环节，意味深长的对白诉说了安全对一个人、一个家庭的重要性，深深打动了现

场观众。此外，主办方还在现场给务工人员派发了劳保用品，萌娃“小安”更是与市民群众合影留念。

启动仪式上，龙岗区安委办主要负责人表示，近年来龙岗区安全生产形势持续平稳向好，要求各部门不仅将“宣教”贯穿各生产领域末梢，还要以“寓教于乐”的方式带动群众的“主观意识”，用“自觉性+主

动性”提升自我安全意识才是关键所在。

现场观众王女士表示，政府每年举行的这种益民、利民活动是给百姓最好的礼物。对个人而言，任何事都比不了自身的安全重要。通过现场学习老师们传授的安全防范技能，对以后在生活中有很大的帮助，特别是“一份家书”给了她很大的启发。

接下来，龙岗区以“安全生产月”为契机，在全区开展进企业、进学校、进机关、进社区、进农村、进家庭、进公共场所等“七进”活动，并通过“设点搭台”的方式，邀请专业人士为各场所人员普及安全生产法律法规，面对面传授安全防范知识和安全防范技能，切实提升全区整体安全意识。

(蔡鹏飞 王城之)

电动汽车国家工程实验室深圳研究院落地坪山

近日，深圳市事业单位登记管理局正式为北京理工大学深圳汽车研究院（简称“北理工研究院”）颁发了事业单位法人证书，同时加挂电动汽车国家工程实验室深圳研究院的牌子。北理工研究院的成功注册，标志着又一国家级电动汽车领域创新平台落户坪山，也标志着深圳市在粤港澳大湾区战略规划背景下朝着“可持续发展全球创新城市”和“国际领先的新能源汽车技术创新中心”迈出了坚实有力的一步。

北理工研究院由北京理工大学发起，深圳市发展和改革委员会作为行业主管部门，坪山区政府大力支持，中国工程院院士、电动汽车国家工程实验室主任孙逢春领衔，旨在聚焦新能源汽车“电动化、智能化、网联化、轻量化”，打造行业关键共性技术研发平台和科技成果高效转化平台的国际化新型研发机构，致力于在车辆系统集成与控制技术、智能网联技术、燃料电池技术、电力电子与驱动技术、先进结构与轻量化技术等方向开展技术攻关，补短板、建优势、强能力。

(胡振华 何荣 刘盛涛)

街道速递

光明 马田召开作风建设警示教育会

5月31日，光明区马田街道召开作风建设警示教育会，对近期街道工作人员违反工作纪律的情况进行了通报，并就进一步加强作风建设做出工作部署。会议要求，各部门单位、社区要以此为戒，吸

取教训，进一步严肃纪律，改进工作作风，确保党工委办事处布置的年度工作任务落实到位。

会上，马田街道党工委书记黄仕栋围绕“什么是纪律、为什么遵守纪律、怎样遵守纪律、违反纪

律怎么办”等方面，举实例、讲事迹，为与会人员上了一堂生动的纪律教育课。此外，黄仕栋要求，街道全体党员干部，要做到“两个带头、四个表率、一个提升”。即领导和党员带头遵守纪律，有职务

的为无职务的、职务高的为职务低的、在编的为非在编的、年长的为年轻的做遵守纪律的表率，同事之间在工作中相互提醒、相互帮助持续提升自我。

(于木子 余巍巍 张传政)

龙华 观湖观平路改造工程征拆提速

5月30日，龙华区观湖街道观平路改造工程征拆提速项目涉及72栋永久性建筑物已完成征收。

当天，观湖街道对观平路改造工程征拆范围内2栋建筑物进行拆除，拆除面积约6300平方米。至此，观平路改造工程征拆范围内已拆除建筑物14栋，

面积量约2.73万平方米，可提供1.3公里施工作业面。

观平路是观湖重要的南北向交通干线，是观湖与观澜、平湖之间一条重要的联系通道。道路现状为砼路面双向四车道，路况较差，已无法满足日益增长的出行需求。

观平路改造工程项目道路设计采用城市主干路标准建设，双向六车道，道路规划红线宽60米，设计速度50公里/小时。项目涉及道路拓宽改造、现状人行天桥拆除重建、完善雨水、污水、给水、电力、电信、燃气等地下管线，新建绿化和

交通设施等。该项目涉及征收永久性建筑物72栋，目前已完成工程征拆范围内全部永久性建筑物的征收工作，总建筑面积约43000平方米，已拆除14栋，其余未拆除建筑物的拆除工作正加快推进中。

(王志红 李飞)

宝安 航城开展平安创建宣传活动

为进一步推动社区平安建设，营造安全和谐的社区氛围，5月30日，宝安区航城街道开展“平安创建人人参与、平安航城人人共享”主题宣传活动。不仅营造了良好的社会氛围，还激发了居民为平安建设贡献力量。

量的主人翁精神。活动现场，工作人员通过发放宣传资料、现场解答、案例讲解等方式，向辖区居民宣传扫黑除恶、禁毒、防电信诈骗、反恐、反邪教、精神卫生等平安知识。参加活动的志愿者小林表示：

“平安创建事关每个居民的安全与幸福，需要大家一起来参与到其中，才能达到应有的效果，让我们一起共建共享美好的平安家园”。

同时，相关专家、民警与群众面对面交谈，并免费提供

咨询有关反恐、禁毒、国家安全、精神卫生法等法律法规，提醒广大居民提高自我安全防范意识，预防各类违法犯罪行为，保障自身和家人的生命财产安全。

(陈云强 甘明彦 何嘉玲)

坪山区坪山街道与汕尾河口镇北中村结对帮扶，多渠道拓宽扶贫思路结出累累硕果

坪山街道“牵手”北中村 打造农文旅融合“网红”乡村

初

夏时节，天气温热。在距离深圳市坪山区约200公里车程的汕尾市河口镇北中村，一幅火热朝天的建设图景正在呈现。绿水青山与革命建筑交相辉映，是游客到达此地的初印象。在此，可以聆听精彩的海陆丰红色革命故事，也可“打卡”全广东最长的彩虹滑梯，或是动手制作擂茶和客家特色小食帖子板……

一个位于粤东地区的小山村，用了短短两年时间从一个不起眼的小山村发展成一座农文旅融合的美丽乡村，以昂扬之姿迎来了它的华丽蝶变。

“长假期间，仅北口宜笏一个自然村，就接待游客近10万人次，景区门票、餐馆、农产品销售合计超百万元。”提及家乡的变化，村民感到意外又振奋。“以前去赶集都没有这么热闹过”。

打造乡村旅游产业业态，一条以红色旅游驱动当地经济发展的精准扶贫之路已开启。5月31日，坪山街道党工委书记江国初到对口帮扶的陆河县河口镇北中村调研指导精准扶贫工作时感触颇深，他指出：“北中村利用当地资源，走出了一条适合北中村发展的路子，希望北中村两委干部继续发扬不怕苦不怕累的精神，以产业发展、红色旅游为突破口，下大力气，打造好红色产业”。

当前，坪山区坪山街道与河口镇北中村结对帮扶，双方共同努力开展精准扶贫，多渠道拓宽扶贫思路，结得累累硕果。值此之际，笔者通过实地走访，试图在全力推动乡村振兴战略背景下挖掘河口镇发展乡村旅游产业的密码。



北中村文化活动中心揭牌 林韶铭/摄

红色遗址摇身变成旅游胜地

此处山水常静美，能解悠悠乡愁意。据当地村民介绍，宜笏自然村是北中村北部一个风景宜人的美丽乡村，山地面积达2000亩。同时，该地也是海陆丰农民运动兴起较早且较为活跃的地区之一，有着悠久的革命历史和光荣的革命传统。

走进北中村，在村口处一眼就能见到“红色欢乐谷”的标志，沿着惬意的乡间小道往里走，白马站纪念馆、生态农场、彩虹滑梯、兔兔欢乐园等富有

地方特色的乡村旅游产品一个接一个呈现在眼前；广东省非物质文化遗产陆河油茶、河口镇非物质文化遗产帖子板，让游客流连在品味农韵、寻找乡愁的休闲体验中。

当前，陆河县河口镇北中村宜笏自然村围绕“红色村”党建示范工程建设，对“白马站”按原状进行修缮。馆内陈列诸多革命文物，展现出浓郁的时代气息。

除此之外，宜笏村还拥有革命遗

址两处，分别为宜笏农会遗址、宜笏村游击队训练场遗址。彩虹滑梯项目正是修复利用原游击队训练场建成的，投资金额不多，且维护成本较低。按照计划，北中村还利用宜笏自然村的送信小道、地下暗道等红色资源开发旅游项目，打造具有乡村旅游、民俗展览、红色教育等功能的综合性、活态化的“红色村”，寓教于乐，让游客在游玩中得到潜移默化的红色传统教育。



坪山街道党工委书记江国初调研宜笏红色革命村建设 林韶铭/摄

产业扶贫带来“源头活水”

为帮扶村民实现脱贫，坪山街道为北中村引进袁隆平高产水稻扶持项目，进行了从产到销的“一条龙”精准扶贫帮扶，搭建平台对村民种植的稻谷进行销售。据耿宾介绍，2017年共发放袁隆平高产水稻种子300斤，种植面积约300亩。他表示，农田种植率相比往年有较大幅度提升，引进的袁隆平高产水稻产量达到1000斤每亩，比前年同期产量增收200斤每亩，按照市场价格计算扶贫户每亩可增收600元，切实增加了扶贫户的收入，极大提高了扶贫户种植的积极性。

本着最大限度帮扶的原则，坪山街道创新帮扶方式，由驻村工作队进行包装袋设计、制作，然后交由北中村种养专业合作社从扶贫户家中统一收集、加工、包装。该模式也令北中村成为实施精准扶贫、推进乡村振兴独具代表性与示范性的实践阵地。

充分发挥北中村的沉香产业优势，该地引进中国热带农业科学院热带生物技术研究所和圣旦集团，建立了沉香示范共建基地，派专家研究沉香优质奇楠品种的开发，并向农户传授了沉香结香技术。沉香烟、沉香酒、沉香茶、沉香面膜等产品的开发，使昔日的烂木头成了“摇钱树”。蓬勃发展的成绩单令人振奋，2018年宜笏沉香系列产品销售额达到200万元，比往年翻了近三倍。

未来，坪山街道继续以打造袁隆平高产水稻种植为基础，发展沉香茶、红薯等种植业，多方拓展销售渠道，继续支持引导扶贫户参与主导产业，增强自主发展意识，实现增收脱贫。

文化点睛，传承革命精神；生态打底，描摹秀美景色；产业筑底，共享美好生活……红色旅游正在撬动经济的杠杆，实现北中村展翅飞翔。

大亚湾核电基地 海陆物种超200种

“大亚湾核电基地动植物物种超过200余种，生活多样性得到了很好的保护。其中陆地上发现有国家级重点保护动植物8种，包括变色树蜥、白鹭、牛背鹭、凤头鹰、普通鳽、领角鸮、蟒蛇、禾雀花等，周边海域发现国家二级保护的珊瑚种类7种。”日前，中国广核集团（以下简称“中广核”）及深圳大鹏新区珊瑚保育志愿联合会“潜爱大鹏”等在大亚湾核电基地联合发布大亚湾核电基地生物多样性调研成果。

据介绍，5月31日至6月1日，20人探访团围绕生物多样性对中广核大亚湾核电基地及周边海域开展了全方位调研。

考察发现，在大亚湾核电基地10平方公里的陆地面积上，生长着丰富的野生动植物，11公里蜿蜒的海岸线为珍贵的珊瑚提供了安居的港湾。据悉，通过志愿者长达15年在基地内跟

踪观察，结合此次探访调查发现，基地陆地和周边海域的动植物物种超过了200种。中广核新闻发言人黄晓飞表示，中广核始终致力于发展核电、风电、太阳能等清洁能源，在提供安全、稳定、环保的清洁能源的基础上，实现与周边自然环境、社会环境的“共生、互生和再生”，促进企业与周边的环境、社会、经济综合协调发展。（蒋佳元 蔡鹏飞）



市民观看大亚湾核电基地生物多样性成果展

比亚迪宋Pro开启预售

近日，以“擎动大湾区，智电iHome”为主题的2019深港澳车展在深圳会展中心开幕。坐镇主场的比亚迪此次带来了BNA架构的两款重磅车型——宋Pro和S2，展现了其领先的新能源技术和对新能源市场的前瞻布局。

宋Pro是比亚迪BNA架构下首款A+级大五座SUV，首次运用Dragon Face 2.0设计语言，集全球设计、全球品质、黄金分段大五座、全擎全动力、L2 Plus智能驾驶辅助技术、DiLink 2.0智能网联系统等优势于一身，被誉为“2019年最值得期待SUV”。宋Pro覆盖燃油、DM、EV三大动力模式，其中DM车型拥有百公里加速4.7秒的极致性能；EV车型拥有同级最长的502公里综合工况续航，将于今年年中上市。

比亚迪方面宣布宋Pro在此次深港澳车展上正式启动预售。其中宋Pro燃油自动挡预售11万-13万元，宋Pro DM补贴后预售18万-20万元，宋Pro EV全国统一预



比亚迪公布宋Pro全国统一预售价格暂未公布。

作为比亚迪在入门级电动市场的撒手锏，e系列备受消费者期待。在本届深港澳车展上，比亚迪e系列首款SUV、预售价格仅为补贴后10万元的S2震撼亮相，拉开了高品质纯电SUV普及的序幕。

资料显示，S2则定位于“全能智享纯电SUV”，S2基于比亚迪全新e平台打造，瞄准“敢动e青年”的首购人群，用“5 UP全能”的产品优势，带动入门级纯电SUV市场的全面升级，S2综合工况下续航305公里，充电15分钟增加续航100公里。

(朱文庆)